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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125- Centro CEP65.515-000.

CNPJn. V7.509201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 11

DE NOVEMBRO DE 2022.

Aos 11 (onze) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (11/11/2022),

às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av. Candoca

Machado, n“. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antônio José Ferreira da Silva,

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino, Andréa de Oliveira Costa, Djailson Jairo Bastos

Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Aives Rodrigues, Francisco Anselmo

Cardoso da Costa, Laudeiino de Jesus Mendes, Reginaido Vaz da Silva, Naíres

Marques Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da

casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário

de convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção

de Deus declarou aberta a Sessão, informando a todos a ausência do vereador Antonio

Elis Ferreira dos Santos que não pode comparecer  a sessão devido a compromisso de

força maior. Logo após, a Assessora Geral da Câmara realizou a leitura da ata da

Sessão Anterior, a Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 04

de novembro de 2022, ata aprovada por unanimidade. Em seguida, a Sra. Presidente

da Câmara comunica como havia ficado acordado para a 1° (primeira) votação da LOA

para esta sexta feira e como não houve a audiência fica remarcado a votação para

quando for marcado a audiência pública, informando também que para a ordem do dia

não houve o Protocolo de requerimento. O vereador Antonio Jose Ferreira da Silva faz

0 uso da fala e destaca que naquele momento seria importante e necessário realizar

uma discussão com os vereadores sobre a questão da água no município. O vereador

Edmilson Alves Rodrigues informa que teve conhecimento que quebrou uma peça e



que 0 responsável pela regional da Caema providenciaria para receber essa semana a

peça e seria reestabelecido o fornecimento da água em Buriti. A Sra. Presidente

retoma a fala e aduz que de fato o tema em discussão é relevante e necessário,

portanto, a discussão em questão se torna indispensável. Ato contínuo, houve a

inscrição dos vereadores para uso da fala, sendo concedido a palavra a vereadora

Andréa de Oliveira Costa que assim disse: “Mesa Diretora, nobres pares, plenário aqui

presente bom dia. Fazendo uso da prerrogativa do regimento interno peço o apoio

unanime deste seleto plenário que aprecie e com voto unanime seja aprovado os

seguintes requerimentos: 1) Que recuperado em caráter de urgência o percurso da MA

da entrada e saída da cidade, especificamente em frente à residência do Secretário de

Meio Ambiente Procrécio Neto chegando até a antiga clinica do trabalhador, que seja

feito um serviço de longa duração, que fique para  a prosperidade. Constantemente é

solicitado nessa casa e a não muito tempo foi recuperado esse trecho, mas já estar

precisando novamente de manutenção e que assim possa ser refeito e completado a

obra. 2) Seja recuperado em caráter de urgência o asfalta da Avenida Candoca

Machado mão e contra mão. Nesse período chuvoso são muito intensas as águas

torrenciais nessa avenida. E aqui também por pedido da vereadora Andréa Costa e de

outros colegas vereadores já foi feito um trabalho nessa avenida, mas estar

desconfortável transitar nesta avenida, principalmente na mão do lado do Sr. Gilberto

Braga. Então que por meio da Secretaria de Obras se busque com o trabalho da

engenharia fazer um trabalho firme que evite desgastes futuros. E aproveitando aqui a

frente de trabalho na Avenida Candoca Machado que possa contemplar também dentro

da equipe de engenharia do munícipio vejas as possibilidades de solucionar as águas

torrenciais dessa avenida para não invadirem a escola como foi na última chuva, como

transbordou. E como ficou a escola Carmem Costa nestes dias de chuvas já em

novembro. 3)Que seja convidado o delegado de polícia e demais autoridades para uma

audiência pública, possamos discutir juntos e levar como proposta uma data para a

realização da audiência pública com o tema segurança pública. Estamos vivendo

novamente a situação desconfortante dos roubos de motos. Estar uma situação muito

séria. Os cidadãos se desdobram, trabalham para conseguir seu transporte para as

suas necessidades básicas, para o seu conforto e de sua família e vem um e leva a

sua moto. Então esse parlamento precisa ver esse clamor da população, dar as mãos e

juntos buscar solucionar, amenizar essa problemática. Porque além dos prejuízos



financeiros eles causam outros prejuízos, como o prejuízo psicológico. Então são esses

meus três requerimentos, paz e bem a todos, bom final de semana e bom descanso.

Obrigada.” Ao término da fala a Presidente da Casa Legislativa coloca em votação os

requerimentos de autoria da vereadora Andréa de Oliveira Costa que solicitou 1) Que

recuperado em caráter de urgência o percurso da MA da entrada e saída da cidade,

especificamente em frente à residência do Secretário de Meio Ambiente Procrécio Neto

chegando até a antiga clínica do trabalhador 2) Seja recuperado em caráter de

urgência o asfalta da Avenida Candoca Machado mão  e contra mão. 3) Que seja

convidado o delegado de polícia e demais autoridades para uma audiência pública com

o tema segurança pública. Requerimentos aprovados por unanimidade.

O próximo a fazer uso da fala foi o vereador Francisco Anselmo Cardoso da Costa que

Bom dia Presidente Naíres, nobres colegas, eu vim aqui eassim se pronunciou:

gostaria de fazer um requerimento verbal. Todos são cientes da necessidade de uma

faixa de pedestre e da construção de um quebra-molas próximo ao posto de saúde,

ainda hoje aguardo uma resposta e não tive, e um bom final de semana a todos, muito

obrigado, agradeço a Deus por mais um dia de vida, bom final de semana”. A Vice

Presidente da Casa Legislativa destaca então que também há um pedido da vereadora

Andréa Costa e de outros vereadores sobre o tema abordado, além de faixas, também

rampas de pedestres nos locais. Além de não se ter anteriormente um departamento

de trânsito e hoje se tem, então que possa ser reforçado e executado. Sugerindo que

fosse realizado uma busca desses requerimentos e anexados os atuais e

reencaminhados para os setores responsáveis. Posto em votação o requerimento de

autoria do vereador Francisco Anselmo Cardoso da Costa, aprovado por unanimidade.

O vereador Edmilson Alves Rodrigues foi o próximo  a fazer uso da fala: “Senhoras e

senhores, mesa diretora bom dia a todos. Com relação ao tema abordado e que já vem

sendo tratado a muito tempo sobre o trânsito naquele local. Aii são duas escolas e a

parte da Saúde. Na gestão passada eu convidei, pedi que a Prefeitura solicitasse que a

Guarda no horário de pico fosse lá e ajudasse a organizar, porque temos os alunos,

temos as pessoas que saem do hospital e que quase todos os dias acontecem

acidentes. As tartarugas ou as faixas de pedestres ajudariam ali mesmo a resolver



muita coisa, junto com a Guarda Municipal. É muito melhor prevenir acidente. Com

relação a CAEMA fomos na Promotoria, porque o responsável não se deu ao trabalho

de nem ao menor vir a Câmara para apresentar ou Juntos encontrarmos uma solução,

E é obrigação, dever dele vir a Câmara dar explicação. E caso o responsável não

venha, podemos fazer um documento assinado por todos solicitando ao juiz que

suspenda a cobrança de água até que se resolva. Porque não tem água na cidade.

Bom dia, bom final de semana a todos." A Sra.Presidente retoma o uso da fala e assim

se pronuncia: “Senhores vereadores, nobres visitantes, também fazendo uso de minha

prerrogativa quero pedir o apoio unanime dos nobres colegas para que aprovem em

caráter de urgência a construção de mais um poço para que atenda a demanda da

população daquela localidade e recuperação do poço do povoado Campo Comprido, lá

se encontra sem água tem um tempo e água é vida,  a saber que a cidade inteira já

sofre com essa situação e juntos em força tarefa estamos buscando resolver essa

situação. No meu segundo requerimento eu solicito que com urgência chamemos a

coordenação do DNIT (Departamento de Trânsito de Buriti) para que juntos discutamos

a situação das questões de atropelamentos da cidade. E no terceiro requerimento

solicito a presença da Guarda Municipal para que realize a proteção e vigilância dos

prédios públicos A Vice Presidente da Casa Legislativa assume os trabalhos e coloca

em votação os requerimentos de autoria da Presidente Naires Marques Freire, são

eles: 1) Construção de mais um poço e recuperação do poço do povoado Campo

Comprido (deixando registrado pela Vice Presidente que se tem requerimento já de sua

autoria solicitando a construção de mais um poço também para essa localidade.) 2) Em

caráter de urgência que seja convocado o Departamento de Transito para tratar dos

devidos e constantes acidentes no município, bem como seja tratado sobre toda a

demanda dos agentes do departamento de transito.  A vice Presidente destaca ainda

que comparecendo na inauguração do Espaço do DNIT, bem como o vereador Djailson

em que ficou “amarrado” a parceira da regional para fazer a cobertura de Buriti. 3)Para

que a Guarda Municipal realize a proteção e vigilância dos prédios públicos (A vice

Presidente destaca também que já é uma atribuição dos guardas o que estar sendo

solicitado no requerimento.). Posto em votação, todos Requerimentos aprovados por

unanimidade. Após isto, a Sra. Vice Presidente da Câmara cumprimenta e registra a

presença do Sr. Guilherme, bem como faz o agradecimento do início da estrada do

Povoado Sítio Velho, Flecheira, Morro a pedido da vereadora e apoio unanime dos



pares. Parabenizando a Secretaria de Obras, a gestão municipal, prefeito por este

atendimento. Retomado os trabalhos, a Sra. Presidente agradece ao apoio unanime

dos vereadores aos requerimentos de sua autoria, agradecendo a Deus por mais essa

oportunidade, aos visitantes. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente Naires

Marques Freire deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia Laudemia

Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e

achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.

Naires Màrgiies Freire - Vereadora

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)
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Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(1® Secretário)

Ednaldo de Carvalho Freitas- Vereador

(2° Secretário)

Djailson Jairo Bastos Silva - Vereador



Edmilson Alves Rodrigues - Vereador
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Francisco Anselmo Cardoso da Costa - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


